
***CAP 16***

Secondo il concetto di equità verticale:

l’onere tributario andrebbe graduato tra cittadini con diversa 

capacità contributiva.

□

i cittadini con stessa capacità contributiva dovrebbero essere 

sottoposti al medesimo onere tributario.

□

l’onere tributario di ciascun individuo non  dovrebbe essere 

correlato alla sua capacità contributiva.

□

il sistema di tassazione non dovrebbe creare alcun eccesso di 

pressione tributaria.

□

La regola di Ramsey implica che i beni domandati siano_______ tra loro.

non correlati□

uguali.□

opposti.□

moderati.□

"Se i beni non sono complementari nel consumo, l'efficienza richiede che 

le aliquote siano inversamente proporzionale all’elasticità." Questa è la 

definizione:

del principio dei benefici ricevuti (che richiedete una tassazione 

conforme ai benefici ricevuti)

□

della regola di Ramsey□

del principio del “second best”□

della regola dell’elasticità inversa□

di equità orizzontale□

Secondo la regola delle elasticità inverse, una tassazione ottimale 

richiede di

Tassare maggiormente i beni con domanda più inelastica□

Tassare maggiormente i beni con domanda più elastica□

Tassare equamente tutti i beni □

Tutte le precedenti□

Nessuna delle precedenti□

L’imposta sul reddito lineare è detta anche:
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L’imposta sul reddito lineare è detta anche:

un’imposta fissa sul reddito□

un’imposta regressiva□

un’imposta Haig-Simons□

una tariffa per l’utilizzo di un servizio□

tutte le precedenti□

L’idea secondo la quale se due individui hanno lo stesso livello di utilità 

in assenza di tassazione, dovrebbero averlo anche in presenza di 

tassazione rappresenta:

la coerenza temporale di una politica di tassazione ottimale□

l’imposta lineare sul reddito lineare□

il principio dei benefici ricevuti□

la definizione di equità orizzontale in termini di utilità□

la tassazione naturale□

L’evasione fiscale è: 

un comportamento illecito.□

diffusa in Italia.□

il mancato pagamento di imposte legalmente dovute.□

tutte le precedenti□

nessuna delle precedenti.□

Quando il costo marginale dell'evasione fiscale è maggiore del beneficio 

marginale, la teoria suggerisce che l'evasione fiscale sarà:

maggiore di 1.□

∞.□

0.□

100.□

Per tassazione neutrale si intende l’utilizzo di una stessa aliquota per 

tassare tutti i beni.

Vero.□

Falso.□

Incerto.□

Scegliere tariffe ottimali per i servizi forniti dal governo è simile a 

scegliere imposte ottimali.

Vero.□

Falso.□

Incerto.
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Incerto.□

Se un’imposta è efficiente è necessariamente anche equa.

Vero.□

Falso.□

Incerto.□
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